中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

李强通报有关情况 王沪宁蔡奇丁薛祥出席

新华社北京12月9日电 12月6日,中共中央 在中南海召开党外人士座谈会,就今年经济形势 गुर्द्धि (जादी मुद्दिनी तक्ष्या पण्डा 和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商 联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共 中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强 调,明年是"十四五"规划收官之年,要以新时代中

国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二 十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进 工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快 构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全 面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产 业体系,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为

的宏观政策,扩大国内需求,推动科技创新和产业 创新融合发展,稳住楼市股市,防范化解重点领域 风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持 续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和 谐稳定,高质量完成"十四五"规划目标任务,为实 现"十五五"良好开局打牢基础。

2024年12月 10 日

星期二

甲辰年 十一月初十

今日八版

第23814期

中国西藏新闻网网址:http://www.xzxw.com

国内统一连续出版物号 CN54-0002

邮发代号 67-1

持

中共中央政治局召开会议

分 析 研 究 2025 年 经 济 工 作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月9日电 中共中央 政治局 12 月9日召开会议,分析研究 2025年经济工作;听取中央纪委国家监 委工作汇报,研究部署2025年党风廉政 建设和反腐败工作。中共中央总书记 习近平主持会议。

会议认为,今年是实现"十四五"规 划目标任务的关键一年,以习近平同志 为核心的党中央团结带领全党全国各 族人民,沉着应变、综合施策,经济运行 总体平稳、稳中有进,我国经济实力、科 技实力、综合国力持续增强。新质生产 力稳步发展,改革开放持续深化,重点 领域风险化解有序有效,民生保障扎实 有力,全年经济社会发展主要目标任务 将顺利完成。

会议强调,做好明年经济工作, 要以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,全面贯彻落实党的二十 大和二十届二中、三中全会精神,坚持

稳中求进工作总基调,完整准确全面 贯彻新发展理念,加快构建新发展格 局,扎实推动高质量发展,进一步全面 深化改革,扩大高水平对外开放,建设 现代化产业体系,更好统筹发展和安 全,实施更加积极有为的宏观政策,扩 大国内需求,推动科技创新和产业创 新融合发展,稳住楼市股市,防范化解 重点领域风险和外部冲击,稳定预期、 激发活力,推动经济持续回升向好,不 断提高人民生活水平,保持社会和谐 稳定,高质量完成"十四五"规划目标 任务,为实现"十五五"良好开局打牢

会议指出,明年要坚持稳中求进、 以进促稳,守正创新、先立后破,系统集 成、协同配合,实施更加积极的财政政 策和适度宽松的货币政策,充实完善政 策工具箱,加强超常规逆周期调节,打 好政策"组合拳",提高宏观调控的前瞻

性、针对性、有效性。要大力提振消费、 提高投资效益,全方位扩大国内需求。 要以科技创新引领新质生产力发展,建 设现代化产业体系。要发挥经济体制 改革牵引作用,推动标志性改革举措落 地见效。要扩大高水平对外开放,稳外 贸、稳外资。要有效防范化解重点领域 风险,牢牢守住不发生系统性风险底 线。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,统 筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,促 进城乡融合发展。要加大区域战略实 施力度,增强区域发展活力。要协同推 进降碳减污扩绿增长,加快经济社会发 展全面绿色转型。要加大保障和改善 民生力度,增强人民群众获得感幸福感

会议强调,要加强党对经济工作的 领导,确保党中央各项决策部署落到实 处。要充分调动各方面积极性,调动干 部干事创业的内生动力。要坚持求真

务实,统筹发展和安全,增强协同联动, 加强预期管理,提高政策整体效能。要 做好民生保障和安全稳定各项工作,确

会议指出,在以习近平同志为核 心的党中央坚强领导下,中央纪委国 家监委和各级纪检监察机关深入学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想特别是习近平总书记关于党的自 我革命的重要思想,围绕党和国家中 心任务,持续强化政治监督,深入推进 正风肃纪反腐,扎实开展党纪学习教 育,推动贯彻落实中央八项规定精神 走深走实,集中整治群众身边不正之 风和腐败问题,着力铲除腐败滋生的 土壤和条件,推动健全全面从严治党 体系、完善党和国家监督体系,巩固拓 展主题教育和教育整顿成果,推动新 征程纪检监察工作高质量发展取得新

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全 面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开 的一次具有里程碑意义的重要会议。全会审议通 过的《决定》,对进一步全面深化改革、推进中国式 现代化作出系统部署,对党和国家事业发展具有 重大而深远的意义。在新的历史起点上以中国式 现代化推进社会主义现代化新西藏建设,必须坚 持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,以党的二十届三中全会精神统揽西藏经济社 会发展全局,进一步更新观念、进一步全面深化改 革,切实解决制约经济社会发展的体制机制问题, 努力实现西藏长治久安和高质量发展。

一、提高政治站位,不断增强进一 步全面深化改革的责任感和使命感

任务。贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的 重要指示和新时代党的治藏方略,大力推进社会 主义现代化新西藏建设,必须提高政治站位,胸 怀"两个大局",心系"国之大者",站在党和国家 事业全局的高度,深刻认识进一步全面深化改革

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重 之路。党的十一届三中全会是划时代的,开启了 改革开放和社会主义现代化建设新时期。党的 十八届三中全会也是划时代的,开启了新时代全 面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开 创了我国改革开放全新局面。党的二十届三中 全会站在新的历史起点上,科学谋划进一步全面 深化改革,既是党的十八届三中全会以来全面深 化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代 化的时代新篇,必将开创出强国建设、民族复兴 伟大进程的崭新局面。新征程上要把建设社会 主义现代化新西藏的蓝图变为现实,必须适应新 形势新要求,顺应改革开放的时代潮流,推动改 革不断向广度和深度进军,通过全方位深层次的 改革为社会主义现代化新西藏建设提供强大动

顺应社会发展规律进一步全面深化改革 实践无止境,改革创新永不停止。人类社会发展 到今天,社会实践的内涵更加丰富、边界空前拓 造性提出"推动生产关系和生产力、上层建筑和 的丰富和发展,是社会主义改革理论的深化和发 展。我们要以社会基本矛盾运动规律为指导,深 入把握改革的内在逻辑和变革意义,增强推进改 革的主动性和坚定性,在进一步全面深化改革中 推动经济社会发生深刻变革,使西藏向全面现代

揽 经

欢乐锅庄 跳起来

锅庄舞,又称"果卓""歌庄""卓" 治区健身锅庄舞大赛在西 藏体育馆举行,本次比赛共有来自全 区各市(地)的11支队伍200余人参 加。竞赛项目为自选动作,由各参赛 队自行创编或选编一套健身锅庄舞 参赛。

图为比赛现场。

本报记者 王敏 郑璐 洛桑平措 摄



本报拉萨12月9日讯(记者拉巴桑

姆)经过6个多月的紧张施工,拉萨市12 条道路的市政基础设施改造提升项目 圆满完工。这一项目的顺利完成,标志 着拉萨市的城市基础设施建设迈上了 新的台阶。

据了解,该项目涵盖了路灯升级、 绿化工程优化、道路工程改造、交通标 志标线更新、电箱迁移及透水砖铺设 等多个方面。中铁十一局集团有限公 司作为施工方,通过精心组织和科学 管理,确保了项目的顺利进行。

中铁十一局集团有限公司项目经 理陈佳林表示,拉萨市林廓路、北京 路、江苏路等12条道路的改造提升项 目已于11月15日全面完工。目前,项 目团队正在为即将到来的项目初验作 最后的冲刺,通过与拉萨市住建局等 相关部门联动,对现场质量问题进行 了整体排查,并建立了系统的质量问 题清单加以整改。

据悉,此次拉萨市12条道路市政 基础设施改造提升项目的圆满完工, 不仅提升了城市的整体形象,也让市 民切实享受到了城市发展带来的红 利。未来,拉萨市将继续加大城市基 础设施建设力度,为市民创造更加舒 适便捷的生活环境。

怒江河畔的陶艺传承

-走访那曲市比如县比如镇尼囊村合作社

本报记者 赵书彬

冬日里的那曲市比如县怒江之畔,树木早已 褪去了青翠,反倒山峦和田地的土红色、土黄色 变得格外显眼。

近年来,比如镇尼囊村的陶艺制作颇有名气。 精美的技艺、古朴的造型,融入了新的审美需求,让 出现在各大展销会上的尼囊陶器很快被抢购一空。 记者慕名而来,寻访隐藏在高山峡谷里的"非遗"新 风采、发展新景象。

从比如县城过桥、钻入小山沟里,不久便见一 村。村委会旁,一栋房屋上悬挂着"非遗扶贫就业工 坊"牌子。透过窗户,展览架上满是各色陶器作品, 引人注目。

"尼囊村有些偏僻,之前也没有什么名气,但自 从成立了曲桑陶器合作社,有很多人慕名而来。"尼 囊村农牧专干仁青桑布一边介绍,一边把记者带进

选土、和泥、制坯、成型、阴干、烧制……经过一 道道工序,一件件尼陶作品便成型了。摆在展览架 上的尼陶工艺品有酥油罐、陶锅、酥油茶壶、热茶炉、 青稞酒壶、花盆、香插等,还有紫砂壶造型的成套茶 具,造型精美,典雅古朴。

2015年,为带领全村群众脱贫致富,在尼囊村 "两委"班子的带领下,由村致富带头人达祖牵头,正 式成立了"比如镇尼囊村曲桑陶器然布经济合作 社"。成立之初,由于资金有限,动员尼囊村每户集 资2万元才初步建成。

2018年,经过用心经营,实现村民每户集资的2 万元资金回本。2019年,该合作组织总体收益40余 万元,其中陶器产品单项收益就达16万元,年底每户 分红约6000元,带领村民逐步走上了致富路。

"刚开始产品名气小,合作社始终无法产生更多 效益。"合作社负责人达祖介绍说,在政府有关部门 组织下,选派村里的制陶艺人前往云南的制陶厂参 观学习,扬长补短,并对现有的原料选用、制陶工艺 等进行改良,产品质量不断向精细化迈进。

(下转第二版)

第44届雅砻物交会成交额超7亿元

较去年增长7.2%

多村振兴

本报泽当12月9日电(记者武沛 涛)日前,线下展会丰富热闹,线上产 品畅销畅达,聚集四面八方商户群 众,展示山南丰富物产与独特文化魅 力的山南市第44届雅砻物资交流会

圆满落幕。 记者从山南市乃东区商务局了 解到,截至12月7日18时,本届物交 会参展商户共有1419家,上市商品 638种,上市商品总额28015万元。线 下累计成交额达67646.399万元,电商 销售额达2506万元(含线上商城售卖 554万元),合计70152.399万元,较去 年增长7.2%,充分展现了雅砻物交会 提振消费、活跃市场、促进增收的巨

同时,本届物交会通过在线上平 台直播带货,不仅拓宽了西藏特色产 品的销售渠道,还实现了销售额的显 著增长。据统计,截至12月7日18 时,本届物交会线上成交25253单,销 售额达2506万元,有力推动了"藏品 出藏",让西藏的特色产品走向更广 阔的市场。

此外,为进一步提升产品运输 的物流速度和消费者的满意度,本 届物交会在区外建仓发货,设立了 武汉分会场,启动武汉云仓项目提 前备货,消费者在线上平台下单的 西藏特色产品,可以直接从云仓配 送到家,并享受全国包邮服务。这 一创新尝试解决了西藏特产物流配 送难题,提升了配送效率,让更多消 费者能够更便捷地购买到正宗的西 藏产品。

报告文学

高于高原的精神坐标

◀第六、七版▶

市 主动 脉 焕 新 颜

拉 条 道